

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

多举措并举 各层次发力 我区茶产业迎来发展新时机

本报讯 春风化雨明前茶，又是一年茶事忙。3月下旬起，我区各个茶园茶场陆续开启了明前茶的采摘工作，“中国名茶之乡”在春风暖阳中迎来了熟悉的茶香萦绕。

金坛是全国重点产茶县(区)、2018中国茶业百强县，全区茶园面积4.14万亩，去年开采茶园3.9万亩，全年生产干茶758吨，干茶总产值超1.2亿元。茶叶一直是我区的优质农产品，以实施乡村振兴战略为契机，我区积极推进茶产业供给侧结构性改革，取得了可喜成效。

茶叶产品延伸多元

“2016年我们引进试种了黄化茶，它氨基酸含量更高，感官品质更清雅”，区农业农村局园艺技术指导站副站长何琳华告诉记者，以市场为导向，我区不断优化茶树品种结构，扩大良种种植面积，推进老茶园换种改植，推广白化、黄化等特异性茶树品种，促进茶产品多元化，增

加市场竞争力。

同时，茶产品以金坛雀舌、茅山青锋为主打产品，增加了中高档红茶的市场份额。鑫品茶业运用新技术生产的茶叶研磨成抹茶粉，直供国内外大牌食品企业。我区逐步形成了以名优绿茶为主体、特异性绿茶及红黑茶为辅助、茶粉为延伸的多元化茶叶产品结构。

茶叶品质生态有机

除了转变茶叶产品结构，对茶叶品质的把握更是重中之重。2017年上半年，农业部开展果菜茶有机肥替代化肥行动，在全国选择100个果菜茶重点县(市、区)先行示范。经层层申报，金坛成功入选江苏唯一茶叶类示范县(区)。在项目推进过程中，我区强化创新驱动，探索集成了“有机肥+配方肥”、“有机肥+水肥一体化”、肥料机械深施、茶园秸秆覆盖、茶园套种绿肥等技术模式，推广茶叶专用有机肥1万吨。

我区还建立了多个水肥一

体化示范点，创新高架喷灌、传统喷灌、立体喷灌3种喷灌模式，新增水肥一体技术应用面积1700亩，构建了一套茶园绿色施肥体系。“果菜茶”有机肥替代化肥示范县的建设，带动我区茶叶核心示范区有机施用增加超六成，化肥亩均施用量减少近30%，土壤有机质含量提高约5%，促进了农业资源循环利用、农村生态持续改善，提高了茶叶产量、提升了茶叶品质，推动了我区茶业效益和竞争力的提升。

此外，我区还着力推广茶树病虫害绿色防控技术，以色诱、光诱、性诱、生物制剂等方式建立茶树病虫害绿色防控标准示范园2座，推进茶园绿色优质化进程。“这些防治病虫害的物理措施不仅能保证茶叶的品质安全，更是环境友好、人与自然和谐共处的有益尝试”，区农业农村局园艺技术指导站副站长何琳华说。

茶旅融合铸就品牌

我区还积极组织“引进来、

走出去”，加强茶品牌建设力度。去年4月，第四届金坛雀舌茶会在东方盐湖城举行，将诸多业内专家、外部消费者引进来；组织方麓茶场、茅山青锋茶场、鑫品茶业、御庭春茶业走出去，参加第二届国际茶业博览会，受到消费者的一致好评，其中鑫品牌金坛雀舌荣获博览会金奖，向海内外领导、专家、民众展示金坛茶叶形象，宣传金坛茶品牌。去年，我区12家规模茶企联合开展“森林认证”工作，金坛雀舌成为首批森林认证茗茶品牌，我区茶叶的市场影响力进一步提高。

去年，由鑫品茶业、御庭春茶业至华夏宝盛园；由茅山茶博园、茅山茶海至半边山下的复合式茶旅线路入选全国20条精品茶旅线路名单。御庭春茶业以

芥舟民宿为依托，开展茶叶加工、茶园观光、茶饮冲泡等茶事体验活动，深受周边城市游客欢迎。将于2020年底竣工的茅山茶海一期将建设现代茶园、七彩茶园、历史茶园、园艺茶园4大专业特色茶园，位于新浮水库与茅东水库之间、距东方盐湖城正门仅800米、相邻两条省道的独特地理优势，将成为促进我区茶旅发展的一大动力。

“最可喜的变化是，越来越多的年轻人，甚至是海归，加入到茶业的发展建设中去。”区茶叶协会副秘书长嵇伟彬表示，他们有想法，有能力，不满足于小富即安，有长远的打算和规划，将为我区茶产业的未来书写更多可能和成就。

陈玉婷



常州市人大环资城建工作座谈会在坛召开

本报讯 4月11日，常州市人大环资城建工作座谈会在我区召开，常州市人大常委会副主任蒋自平，我区人大常委会副主任冯锁强参加会议。

与会人员现场视察了茅山旅游大道建设情况和“四好”农路。去年，区人大环资城建工委围绕生态和民生两大主题，对《土地管理法》《住房公积金管理条例》等相关法律执行情况、“十三五”规划纲要实施中

期评估进行审议，对区规划局工作开展专项评议，并针对发现的问题提出了整改建议，取得了较好的监督实效。同时，持续关注环境保护，通过现场视察、听取汇报等方式督查年度环保状况任务完成情况，坚决贯彻《江苏省人民代表大会常务委员会关于聚焦突出环境问题依法推动打好污染防治攻坚战的决定》，力争通过两年时间集中攻坚，使我区突出环境

问题得到基本解决，突出环境风险得到有效管控，突出环境矛盾得到有效化解，各项环保指标达到省定标准。

去年“两会”期间，人大代表提出的191件建议中，涉及城建环资方面的有78件，占比达40%以上。区人大环资城建工委运用多种监督形式，逐步督办落实，78件建议意见均已办理完毕，并取得了较好的成效。

左玲

文明城市建设六大攻坚战拉开序幕

本报讯 4月11日上午，我区召开城区集贸市场文明创建现场推进会，拉开了今年文明城市建设六大攻坚战的序幕，区领导陈锁龙、周新生参加活动。

区领导一行先后前往北水关菜场、城南菜场，现场查看了公益广告、环境卫生、消防设施、管理台账等情况，按照集贸市场文明创建28项指标，逐项进行现场点评和协调办公。

作为集贸市场文明创建

样板，城南菜场通过超市化管理，积极开展垃圾分类和垃圾现场处理。同时，建立商户星级评定制度，督促商户规范经营，提升服务品质。

现场会上，区领导要求各责任部门切实担负起管理职责，严格按照文明城市建设指标要求进行任务分解，逐一落实，真抓实干，硬件不足的抓提升，软件不到位的抓整改，努力为广大市民营造干净、舒畅、放心的购物环境。

徐欢



4月9日，区供电公司员工正在对10千伏冯庄线永坛时庄支线进行改造，将冯庄村2#变更换为落地箱变，将容量由原先315千伏安增大至500千伏安，未雨绸缪应对今夏用电高峰。但中午天气突变，气温骤降，并伴随着大风大雨，给施工作业带来很大不便，但工作人员仍顶风冒雨坚持作业，在计划工作时间内顺利完成了施工任务。

陈玉婷 周亚娟

电动车上牌 可线上线下的预约啦!

本报讯 随着电动自行车新国标实施时间的日益临近，家有旧国标电动自行车且还未上牌的市民不免着急。记者4月11日从区交警部门获悉，市民只要在4月14日24点前办理好预约，就可在4月15日至5月14日期间为符合要求的电动自行车办理“Y”字段临时号牌。

预约方式有网上预约和现场预约两种。网上预约需下载“纵横二加一”APP，注册后进入“电动车预约上牌”模块，根据要求填写车辆品牌、车辆型号、车辆厂商等资料，录入车主信息并选择上牌地

点，再上传车主身份证、整车编码、电动机编码等照片后，即可预约成功。现场预约则是车主本人携带身份证和电动自行车到就近的公安上牌点，填写纸质常州市电动自行车临时信息牌上牌预约单，即可完成预约。

交警部门提醒，4月15日至5月14日，已预约的车主仅可办理电动自行车“Y”字段临时信息牌，逾期将不再办理。

关于电动自行车上牌具体预约细节，广大市民可关注金坛交警大队微信公众号的推送文章。

陈玉婷